

**உலகம்**  
**நேட்டோ படைகளுக்கு அனுமதி வழங்கக்கூடாது: பின்லாந்து, சுவீடனுக்கு புஷன் எச்சரிக்கை**  
 பக்கம் 2



**இந்தியா**  
**ஐனாதிபதி தேர்தலில் போட்டி: திரௌபதி முர்மு, சின்கா வேட்பு மனுக்கள் ஏற்பு**  
 பக்கம் 3

**விளையாட்டு**  
**மலேசிய டீம்மிண்டன் தொடர்: தாய்லாந்து வீராங்கனையை வீழ்த்தி பி.வி. சிந்து காலிறுதிக்கு தகுதி**  
 பக்கம் 7



● ஐனாதிபதி தேர்தலில் எதிர்க்கட்சிகளின் சார்பில் வேட்பாளராக போட்டியிடும் யஷ்வந்த் சின்கா நேற்று சென்னை அண்ணா அறிவாலயத்தில் உள்ள கலைஞர் அரங்கில் தமிழக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை சந்தித்து ஆதரவு கோரினார். அப்போது யஷ்வந்த் சின்காவுக்கு பூங்கொத்து கொடுத்து முதல்வர் ஸ்டாலின் வரவேற்றார்.

**மகாராஷ்டிரா மாநில அரசியலில் திடீர் திருப்பம்:**

## சிவசேனா அதிருப்தி அணி தலைவர் ஏக்நாத் ஷிண்டே முதல்வரானார்

**துணை முதல்வராக பா.ஜ.க.வின் தேவேந்திர பட்னாவில் பொறுப்பேற்பு**

முன்பை, ஜூலை 01 - பா.ஜ.க முதல் தலைவர் தேவேந்திர பட்னாவில் மகாராஷ்டிர மாநில முதல்வராவார் என்று எதிர்பார்க்கப்பட்ட நிலையில், திடீர் திருப்பமாக, சிவசேனா அதிருப்தி அணி தலைவர் ஏக்நாத் ஷிண்டே புதிய முதல்வராக பதவியேற்றார். துணை முதல்வராக தேவேந்திர பட்னாவில் பதவியேற்றார். இவர்களுக்கு கவர்னர் கோஷ்யாரி பதவிப்பிரமாணம் மற்றும் ரகசிய காப்பு பிரமாணம் செய்து வைத்தார்.

**உரிமை கோரினர்....**  
 சிவசேனாவின் உத்தவ் தாக்கரே முதல்வர் பதவியிலிருந்து நேற்று முன்தினம் இரவு ராஜினாமா செய்த நிலையில் ஆட்சி அமைக்க தேவேந்திர பட்னாவின் ஏக்நாத் ஷிண்டேவும் கவர்னர் கோஷ்யாரியிடம்



உரிமை கோரினர். ஆட்சி அமைக்க உரிமை கோரி வந்த தேவேந்திர பட்னாவின் ஏக்நாத் ஷிண்டேவுக்கு இனிப்பு ஊட்டினார் கவர்னர் கோஷ்யாரி. தங்களுக்கு தான் பெரும்பான்மை பலம் இருப்பதாக இருவரும் ஆட்சி அமைக்க உரிமை கோரினர்.

பதவியேற்பார் என நேற்று மாலை தேவேந்திர பட்னாவிலே அறிவித்தார். இந்த நிலையில், மகாராஷ்டிரா முதல்வராக இருந்த உத்தவ் தாக்கரே நேற்று முன்தினம் ராஜினாமா செய்ததை யடுத்து புதிய முதல்வராக ஏக்நாத் ஷிண்டே பதவி ஏற்றார். ஏக்நாத் ஷிண்டேவுக்கு மகாராஷ்டிரா கவர்னர் பகர்த் சிங் கோஷ்யாரி பதவிப்பிரமாணம், ரகசிய காப்பு பிரமாணம் செய்து வைத்தார்.

**மாந்தி மொழியில்...**  
 நம்பிக்கை வாக்கெடுப்பில் தேவ்வியை தவிர்க்க முதல்வர் பதவியை உத்தவ் தாக்கரே ராஜினாமா செய்தார். அதிருப்தி எம்.எல்.ஏக்கள் ஆதரவுடன் மகாராஷ்டிரா மாநில முதல்வராக ஏக்நாத் ஷிண்டே பதவி ஏற்றுக் கொண்டார். பால்தாக்கரே மீது கொண்ட அதிர்ச்சி காரணமாக 1980-ல் சிவசேனாவில் தன்னை இணைத்துக்கொண்டார். கட்சியில் படிப்படியாக வளர்ந்த ஏக்நாத் ஷிண்டே 2004-ம் ஆண்டில் சட்டமன்ற உறுப்பினர் ஆனார். 2009-ல் மந்திரி பதவி தர காங்கிரஸ் முன்வந்த போதும் அதை நிராகரித்து சிவசேனாவில் இருந்தார் ஷிண்டே.

## மாணவிகளுக்கு ரூ.1,000 வழங்கும் திட்டம்: விண்ணப்பிக்க கால அவகாசம் நீட்டிப்பு

சென்னை, ஜூலை 01 - அரசுப் பள்ளியில் படித்து, பட்டப் படிப்பு படிக்கும் மாணவிகளுக்கு மாதந்தோறும் ஆயிரம் ரூபாய் வழங்கும் திட்டத்துக்கு விண்ணப்பிக்க கால அவகாசம் வரும் 10-ம் தேதி வரை நீட்டிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த உத்தவித் தொகை பெற இதுவரை சுமார் 2 லட்சம் பேர் விண்ணப்பித்

துள்ளனர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. தமிழகத்தில் அரசுப் பள்ளியில் படித்து, சான்றிதழ் படிப்பு, பட்டயம், பட்டம், தொழிற்கல்வி ஆகியன படிக்கும் மாணவிகளுக்கு மாதந்தோறும் ஆயிரம் ரூபாய் வழங்கும் திட்டம் செயல்படுத்தப்பட்டுள்ளது. அரசுப் பள்ளிகளில் 6-ம் வகுப்பு முதல் பிளஸ் 2 வரை பயின்று

இருக்க வேண்டும். கல்வி உரிமைச் சட்டத்தின் கீழ், தனியார் பள்ளியில் 6-ம் வகுப்பு முதல் 8-ம் வகுப்பு வரை பயின்று அதன் பின்பு 9 முதல் பிளஸ் 2 வரை அரசுப் பள்ளியில் படித்த மாணவிகளும் இந்த நிதியுதவித் திட்டத்துக்கு விண்ணப்பிக்கலாம். தொலைதூரக் கல்வி மற்றும் திறந்தவெளிப் பல்கலைக்கழகத்தில் பயிலும் மாணவிகளுக்கு இந்தத் திட்டம் பொருந்தாது.

## ரூ.118.40 கோடி செலவில் கட்டப்பட்டுள்ள இராணிப்பேட்டை புதிய கலெக்டர் அலுவலக பெருந்திட்ட வளாகம்

**முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் திறந்து வைத்தார்**

இராணிப்பேட்டை, ஜூலை 01 - இராணிப்பேட்டை அரசினர் ஆண்கள் மேல்நிலைப் பள்ளி வளாகத்தில் நேற்று நடைபெற்ற அரசு விழாவில், ரூ.118.40 கோடி செலவில் கட்டப்பட்டுள்ள புதிய மாவட்ட கலெக்டர் அலுவலகம் மற்றும் ரூ. 32.18 கோடி செலவிலான 23 முடிவுற்ற பணிகளை முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் திறந்து வைத்தார். மேலும் ரூ. 22.19 கோடி மதிப்பீட்டில் கட்டப்படவுள்ள 5 புதிய திட்டப் பணிகளை முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் திறந்து வைத்தார்.

71,103 பயனாளிகளுக்கு ரூ. 267.10 கோடி மதிப்பிலான அரசு நலத்திட்ட உதவிகளையும் வழங்கினார். இராணிப்பேட்டை காலநடை நோய்த்தடுப்பு மருந்து நிலைய வளாகத்தில், 13.40 ஏக்கர் நிலப்பரப்பளவில், ரூ.118.40 கோடி செலவில் புதிய மாவட்ட கலெக்டர் அலுவலகம் கட்டப்பட்டுள்ளது. இந்த கட்டிடம் மொத்தம் 28,711 ச.மீ பரப்பளவில் கட்டப்பட்டுள்ளது. மேலும் 150 கோடியே 58 லட்சம் ரூபாய் செலவிலான 24 முடிவுற்ற பணிகளை முதல்வர் நேற்று திறந்து வைத்தார்.

இராணிப்பேட்டை புதிய பெருந்து நிலையம், செய்யாறு ஆற்றின் குறுக்கே கட்டப்படவுள்ள உயர்மட்டப் பாலம், இராணிப்பேட்டை மற்றும் அரசுக்கோணம் அரசு தொழிற்பயிற்சி நிலையங்களில் புதிய பணிமனைக் கட்டிடங்கள், ஆற்காட்டில் காலநடை மருந்தகம் என மொத்தம் 22 கோடியே 19 லட்சத்து 30 ஆயிரம் ரூபாய் மதிப்பீட்டிலான 5 புதிய திட்டப் பணிகளுக்கு முதல்வர் அடிக்கல் நாட்டினார். மேலும் பல்வேறு துறைகளின் சார்பில் மொத்தம் 71,103 பயனாளிகளுக்கு 267 கோடியே 10 லட்சம் மதிப்பிலான அரசு நலத்

## அரசு பள்ளிகளில் முறையான வழிகாட்டுதல்கள் இன்றி தற்காலிக ஆசிரியர்களை நியமிப்பது ஆபத்தானது

சென்னை, ஜூலை 01 - தமிழகத்தில் அரசு பள்ளிகளில் முறையான வழிகாட்டுதல்கள் இன்றி, தற்காலிக ஆசிரியர்களை நியமிப்பது ஆபத்தானது என்று, அது மாவட்ட கல்வி அலுவலர்கள் தங்களுக்கு தேவையான, தகுதியற்றவர்களை பணியில் அமர்த்த வாய்ப்பாக அமையும் என்றும் உயர்நீதிமன்ற மதுரைக் கிளை நீதிபதிகள் கருத்து தெரிவித்துள்ளனர்.

**ஐகோர்ட் மதுரை கிளை கருத்து**

அவர்கள் ஆசிரியர் தகுதி தேர்வில் வெற்றி பெற்றவர்களே. அவர்களில் பெரும்பாலானவர்கள் தற்காலிக ஆசிரியர்களாக நியமிக்கப்பட்டுள்ளனர். இந்நிலையில் தமிழக அரசின் பள்ளிகளில் காலியாக உள்ள இடைநிலை, பட்டதாரி, முதுநிலை பட்டதாரி ஆசிரியர் பணியிடங்களை தற்காலிக ஆசிரியர்களைக் கொண்டு நிரப்ப திட்டமிட்டு அரசு கடந்த 23 ஆம் தேதி அறிவிப்புகளை வெளியிட்டுள்ளது.

தற்காலிக ஆசிரியர்கள் தேர்வு, தொடர்பாக முறைப்படுத்தப்பட்ட வழிமுறைகள் எதுவும் இல்லை. அந்நகர மாவட்ட கல்வி அலுவலர்கள் அவர்களுக்கு தேவையான நபர்களை பணியில் நியமித்து கொள்ள வாய்ப்பு உள்ளது. இதனால் மாணவர்களின் எதிர்காலமே பாதிக்கப்படும். அதோடு ஏற்கனவே ஆசிரியர் தகுதி தேர்வில் தேர்ச்சி பெற்றவர்கள் பணி வாய்ப்பை பெற இயலாத நிலை உருவாகும்.

ஆகவே இவற்றை கருத்தில் கொண்டு, தமிழக அரசின் பள்ளிகளில் காலியாக உள்ள இடைநிலை, பட்டதாரி, முதுநிலை பட்டதாரி ஆசிரியர் பணியிடங்களை தற்காலிக ஆசிரியர்கள் மூலம் நிரப்புவது தொடர்பாக கடந்த 23 ஆம் தேதி வெளியிடப்பட்ட அறிவிப்பை ரத்து செய்வதோடு, அதன் அடிப்படையில் நடவடிக்கைகளை

## 3 செயற்கைக்கோள்களுடன் விண்ணில் பாய்ந்தது பி.எஸ்.எல்.வி. சி - 53 ராக்கெட்

**சுற்றுலா பாதுகாப்பு வெற்றிகரமாக நிறுத்தம்**

மீஹரி கோட்டா, ஜூலை 01 - பி.எஸ்.எல்.வி. சி-53 ராக்கெட் வெற்றிகரமாக விண்ணில் பாய்ந்தது. பின்னர் 3 செயற்கைக்கோள்களும் அதன் சுற்றுலா பாதுகாப்பில் வெற்றிகரமாக நிறுத்தப்பட்டது. இந்திய விண்வெளி ஆராய்ச்சி நிறுவனமான இஸ்ரோ பி.எஸ்.எல்.வி. ரக ராக்கெட்டுகளில் செயற்கைக்கோள்களை பொருத்தி அவற்றை விண்ணில் ஏவி வருகிறது.

இந்நிலையில், ஆந்திர மாநிலம் ஸ்ரீஹரி கோட்டாவில் உள்ள சதீஷ் தவான் விண்வெளி ஆராய்ச்சி நிறுவனத்தில் ஆராய்ச்சி நேற்று மாலை 6 மணிக்கு பி.எஸ்.எல்.வி. சி-53 ராக்கெட்டை விண்ணில் ஏவியது. இரண்டாவது ஏவல் எதில் இருந்து ராக்கெட் விண்ணில் பாய்ந்தது. பி.எஸ்.எல்.வி. சி-53 ராக்கெட்டில் 365 கிலோ எடை கொண்ட டிஎன்.ஓ. இஓ எலக்ட்ரோ-ஆப்-டிசு செயற்கைக்கோள் என்ற புவி கண்காணிப்பு செயற்கைக்கோளும், அதனுடன் சிக்கப்பூரின் மறை நொடு செயற்கைக்கோளான 155 கிலோ எடை கொண்ட என்ஓயு-சாட் மற்றும் 2.8 கிலோ எடை

முள்ள ஸ்கூப் 1 உள்பட 3 செயற்கைக்கோள்கள் விண்ணில் ஏவப்பட்டன. இரண்டாவது ஏவல் எதில் இருந்து ஏவப்பட்ட பி.எஸ்.எல்.வி. ரகத்தில் 16வது ராக்கெட் இதுவாகும். டிஎன்.ஓ. இஓ செயற்கைக்கோள் அதிக தெளிவு திறன் மற்றும் ஒரே நேரத்தில் பல கோணங்களில் பூமியை படம் எடுக்கும் வசதி கொண்டது. இது கடல் சார் பாதுகாப்பு, பேரிடம் மீட்டி, பேரிடம் மீட்டிக்கு தேவைப்படும் மனித வளங்களை கண்டறிவது உள்ளிட்ட பணிகளை மேற்கொள்ளும். 44.4 மீட்டர் உயரம் கொண்ட இந்த ராக்கெட் பூமியில் இருந்து 570 கிலோ மீட்டர் தூரத்தில் நிலைநிறுத்தப்பட உள்ளது. இரண்டு ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு மீஹரி கோட்டாவிற்கு அழைத்துச் செல்லப்படும் பத்திரிகையாளர்கள், பார்வையாளர்களுக்கும் அனுமதி வழங்கப்பட்டுள்ளது. PSLV-C53/DS-E0 ராக்கெட்டை விண்ணில் செலுத்துவதற்கான 25 மணி நேர கவுண்ட்-டவுன் நேற்று முன்தினம் மாலை 5 மணிக்கு தொடங்கியது. இஸ்ரோ தலைவராக சோமந்த் பொறுப்பேற்ற பிறகு முதன்முறையாக நேற்று செய்தியாளர்களை சந்தித்து இஸ்ரோ கிட்ட திட்டங்கள் குறித்து பேட்டி அளித்தார்.















● முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நேற்று ராணிப்பேட்டையில் ரூ.118.40 கோடி செலவில் கட்டப்பட்டுள்ள புதிய மாவட்ட கலெக்டர் அலுவலக பெருந்திட்ட வளாகத்தை திறந்து வைத்தார். இந்திகழ்ச்சியில் அமைச்சர்கள் துரைமுருகன், எ.வ.வேலு, ஆர்.காந்தி, நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் ஜெகதீசன், சதிராஜன், சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள், மாவட்ட கலெக்டர் பாஸ்கர் பாண்டியன் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.



● முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நேற்று ராணிப்பேட்டை, காரைக்கல்தொடர்பில் உள்ள சிறுவர்களுக்கான அரசினர் குழந்தைகள் இல்லத்திற்கு சென்று திடீர் ஆய்வு மேற்கொண்டு, மாணவர்களிடம் தேவைகள் குறித்து கேட்டறிந்தார். இந்திகழ்ச்சியில் போது அமைச்சர்கள் துரைமுருகன், எ.வ.வேலு, ஆர்.காந்தி ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.

## ஐனாதிபதி தேர்தலில் போட்டி: முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை சந்தித்து ஆதரவு கோரினார் யஷ்வந்த் சின்கா

சென்னை, ஜூலை 01 - ஐனாதிபதி தேர்தலில் எதிர்க்கட்சிகளின் சார்பில் போட்டியிடும் பொது வேட்பாளர் யஷ்வந்த் சின்கா முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை சந்தித்து ஆதரவு கோரினார். சென்னை, ஜூலை 01 - ஐனாதிபதி தேர்தலில் எதிர்க்கட்சிகளின் சார்பில் போது வேட்பாளராக நிறுத்தப்பட்டுள்ள முன்னாள் மத்திய அமைச்சர் யஷ்வந்த் சின்கா, பா.ஜனதா இல்லாத பிற கட்சிகளின் ஆதரவை திரட்டி வருகிறார். அந்த வகையில் தமிழக முதல் அமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின், தி.மு.க. எம்.எல்.ஏ.க்கள், எம்.பி.க்கள் மற்றும் காங்கிரஸ் உள்ளிட்ட கூட்டணிகளிடம் ஆதரவு கோரினார். எம்.பி.க்கள் மற்றும் காங்கிரஸ் உள்ளிட்ட கூட்டணிகளிடம் ஆதரவு கோரினார். எம்.பி.க்கள் மற்றும் காங்கிரஸ் உள்ளிட்ட கூட்டணிகளிடம் ஆதரவு கோரினார். எம்.பி.க்கள் மற்றும் காங்கிரஸ் உள்ளிட்ட கூட்டணிகளிடம் ஆதரவு கோரினார்.

## அரசினர் குழந்தைகள் இல்லத்தில் முதல்வர் ஸ்டாலின் திடீர் ஆய்வு

பணியில் இல்லாத ஆசிரியர் மீது நடவடிக்கை எடுக்க உத்தரவு  
இராணிப்பேட்டை, ஜூலை 01 - இராணிப்பேட்டை மாவட்ட அரசு விழா விற்கு செல்லும் வழியில் காரைக்கல்தொடர்பில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நேற்று சமூக நலத்துறையின் கீழ் இயங்கும் சிறுவர்களுக்கான அரசினர் குழந்தைகள் இல்லத்திற்கு சென்று திடீர் ஆய்வு மேற்கொண்டு, மாணவர்களிடம் தேவைகள் குறித்து கேட்டறிந்தார். ஆய்வின் போது பணியில் இல்லாத ஆசிரியர் கள் மற்றும் அலுவலர் மீது விளக்கம்கோரி நடவடிக்கை எடுக்க முதல்வர் உத்தரவிட்டார். மேலும், அந்த இல்லத்தில் உள்ள மாணவர்களிடம் பாடம் நடத்தும் முறை குறித்தும், வழங்கப்படும் உணவின் தரம் குறித்தும் முதல்வர் கேட்டறிந்தார். ஆசிரியர்களிடம் அம்மாணவர்களை உயர்த்தி கற்க ஊக்குவிக்க வேண்டும் என்றும், அவர்களின் எதிர்கால நலவாழ்விற்கு உறுதுணையாக இருக்க வேண்டும் என்றும் முதல்வர் கேட்டுக் கொண்டார். அந்த இல்லத்தில் பணியாற்றும் பணியாளர்களின் விவரங்கள் குறித்து கேட்டறிந்த முதல்வர், ஆய்வின் போது பணியில் இல்லாத ஆசிரியர்கள் மற்றும் அலுவலர் மீது விளக்கம்கோரி நடவடிக்கை எடுக்க உத்தரவிட்டார். இந்த ஆய்வின் போது, அமைச்சர்கள் துரைமுருகன், எ.வ.வேலு, காந்தி ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.

## டாஸ்மாக் போல வருமானம் கிடைத்தால்தான் வனத்துறை மீதும் அக்கறை செலுத்துவீர்களா?

தமிழக அரசுக்கு சென்னை ஐகோர்ட் கேள்வி  
சென்னை, ஜூலை 01 - டாஸ்மாக் நிறுவனம் போல வருமானம் கிடைத்தால் வனத்துறை மீது அக்கறை செலுத்துவீர்களா? என்று தமிழக அரசுக்கு சென்னை உயர் நீதிமன்றம் கேள்வி எழுப்பியுள்ளது. வனப்பகுதியில் உள்ள அந்நிய மரங்களை அகற்றுவது தொடர்பான வழக்கில் தமிழக அரசுக்கு சென்னை உயர் நீதிமன்றம் கேள்வி எழுப்பியுள்ளது. சத்தியமங்கலம், முதுமலை உள்ளிட்ட வனப்பகுதிகளில் சுமார் 1,500 ஏக்கரில் அந்நிய மரங்கள் வளர்ந்துள்ளன என்று வனத்துறை தரப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. அந்நிய மரங்கள் விவகாரத்தில் அறிக்கை தாக்கல் செய்வதை தவிர தமிழக அரசு வேறு என்ன செய்வது? அந்நிய மரங்களால் சரணாயலங்கள் அழிந்துவிடும் ஆபத்து உள்ளது என்று நீதிபதிகள் குறிப்பிட்டனர். மேலும், தமிழகத்தில் டாஸ்மாக் போல வருமானம் கிடைத்தால் வனத்துறை மீது அக்கறை செலுத்துவீர்களா என்றும் நீதிபதிகள் கேள்வி எழுப்பினர். முன்னதாக, தமிழக முதன்மை தலைமை வனப்பகுதிகளில் சுமார் 200 ஏக்கர் பரப்பளவை சீமைக்கருவேல மரங்கள் அகற்றப்பட்டுள்ளதாக 10 ஆண்டுகளில் படிப்படியாக அப்படிப்பட்ட வேண்டியவை என முன்னுரிமை அளிக்கப்பட்டுள்ளது என அதில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.



● இந்திய அரசின் குறு, சிறு மற்றும் நடுத்தர தொழில்கள் அமைச்சகத்தால் 2022-ம் ஆண்டுக்கான தேசிய எம்.எஸ்.எம்.இ விருதுக்கு விருதுநகர் மாவட்டம் (தமிழ்நாடு), தேர்வு செய்யப்பட்டதை முன்னிட்டு, புதுடெல்லியில் நேற்று பிரதமர் நரேந்திரமோடி விருதுநகர் மாவட்ட கலெக்டர் ஜெ.மேகநாதரெட்டிக்கு முதல் பரிசீலனை தேசிய விருதிதை வழங்கினார்.

## குறு, சிறு தொழில்துறையை ஊக்குவிக்க ரூ.200 கோடி வரையிலான ஆர்டர்களுக்கு உலகளாவிய டெண்டர் எடுக்க மாட்டோம்

பிரதமர் நரேந்திர மோடி பேச்சு  
புதுடெல்லி, ஜூலை 01 - நாட்டில் குறு, சிறு, நடுத்தர தொழில்துறையை ஊக்குவிக்க ரூ.200 கோடி வரையிலான ஆர்டர்களுக்கு உலகளாவிய டெண்டர் எடுக்கப்படாது என்றும், இந்தியா இன்று ரூ.100 சம்பாதிக்கிறது என்றால் குறு, சிறு, நடுத்தர தொழில்துறையால் ரூ.30 வருகிறது என்றும் பிரதமர் நரேந்திர மோடி தெரிவித்துள்ளார். டெல்லியில் உள்ள விஞ்ஞான பவனில் நடந்த தொழில் முனைவு நிகழ்ச்சியில் பிரதமர் மோடி கலந்து கொண்டார். இதில் ரூ.6 ஆயிரம் கோடி செலவிலான குறு, சிறு மற்றும் நடுத்தர தொழில்களின் செயல்திறன் அதிகரித்தல் மற்றும் துரிதப்படுத்துதல் திட்டம், முதல் முறை ஏற்றுமதி செய்யும் குறு, சிறு, நடுத்தர தொழில்களின் திறன் மேம்பாடு திட்டம், பிரதமரின் வேலைவாய்ப்பு உருவாக்க திட்டத்தில் புதிய அம்சங்களை தொடங்கி வைத்தார். 2022-23-ம் ஆண்டுக்கான பிரதமரின் வேலைவாய்ப்பு உருவாக்க திட்ட பயனாளிகளுக்கு உதவிகளை வழங்கினார். 2022-ம் ஆண்டுக்கான குறு, சிறு, நடுத்தர தொழில்துறையின் தேசிய விருதுகளை வழங்கினார். இந்திகழ்ச்சியில் பிரதமர் மோடி பேசியதாவது, குறு, சிறு, நடுத்தர தொழில்துறையை வலுப்படுத்த கடந்த 8 ஆண்டுகள் எங்களது அரசாங்கம் பட்டெஜட்டை 650 சதவீதத்துக்கும் மேல் உயர்த்தியுள்ளது. இந்தியாவில் ஏற்றுமதி தொடர்ந்து அதிகரித்து வருகிறது. நாட்டின் தயாரிப்புகள் புதிய சந்தைகளை அடைய குறு, சிறு, நடுத்தர தொழில்துறை வலுவாக இருப்பது மிகவும் முக்கியம். இத்துறை நிறுவனங்கள் இந்தியாவின் வளர்ச்சி பயணத்தின் மிகப்பெரிய தூண். நாட்டின் பொருளாதாரத்தில் கிட்டத்தட்ட மூன்றில் ஒரு பங்கை இத்துறை கொண்டுள்ளது. இந்தியா இன்று ரூ.100 சம்பாதிக்கிறது என்றால் குறு, சிறு, நடுத்தர தொழில்துறையால் ரூ.30 வருகிறது. உங்களது தயாரிப்புகளை அரசுக்கு விநியோகம் செய்ய அரசு மின்-சந்தையில் பதிவு செய்யுமாறு கேட்டுக் கொள்கிறேன். ரூ.200 கோடி வரையிலான ஆர்டர்களுக்கு உலகளாவிய டெண்டர் எடுக்கப்பட மாட்டாது என்ற முடிவை எடுத்துள்ளோம். இது உள்நாட்டில் தயாரிக்கப்பட்ட தயாரிப்புகளை ஊக்குவிப்பதை உறுதி செய்ய குறு, சிறு, நடுத்தர தொழில்துறைக்கு இலாபம் தரக்கூடிய நடவடிக்கை எடுக்கப்படுகிறது. கடந்த 8 ஆண்டுகளில் காதி விநியோகம் நடைபெற்று அதை ரிதந்துள்ளது. முதல் முறையாக காதி மற்றும் கிராம தொழில்களின் விநியோகம் ரூ.1 லட்சம் கோடியை தாண்டியுள்ளது. கிராமங்களில் உள்ள சிறு தொழில்கள் முனைவோர் சகோதரிகள் கடுமையாக உலுத்த தளர்வு இது சாத்தியமானது. இவ்வாறு அவர் பேசினார்.

## மதுரையில் ஜி.எஸ்.டி கவுன்சில் கூட்டம்: நிர்மலாவுக்கு முதல்வர் ஸ்டாலின் நன்றி

சென்னை, ஜூலை 01 - 48-வது ஜி.எஸ்.டி. கவுன்சில் கூட்டம் மதுரையில் நடைபெறுகிறது. தமிழகத்தின் கோரிக்கை ஏற்று மத்திய நிதி அமைச்சர் நிர்மலா சீதாராமன் ஒப்புதல் வழங்கியுள்ளார். இதற்கு தமிழக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தனது டுவீட்டர் பக்கத்தில், நன்றி தெரிவித்துள்ளார். 47-வது ஜி.எஸ்.டி. கவுன்சிலின் 2 நாள் ஆலோசனை கூட்டம் நடைபெற்று வருகிறது. இந்த கூட்டத்தின் நிறைவில் அடுத்த கூட்டம் ஆகஸ்ட் முதல் வாரம் நடைபெறும் என்று மத்திய நிதி அமைச்சர் நிர்மலா சீதாராமன் அறிவித்தார். அப்போது தமிழகம் விடுத்த கோரிக்கையை ஏற்றுக் கொண்ட மத்திய அமைச்சர் நிர்மலா சீதாராமன், அடுத்த கூட்டத்தை மதுரையில் நடத்த ஒப்புதல் வழங்கியதாக தகவல்கள் வெளியாகின. இதற்கு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நன்றி தெரிவித்துள்ளார். இது தொடர்பாக அவர் வெளியிட்டிருள்ள டுவீட்டர் பதிவில், எங்கள் அழைப்பை ஏற்று, அடுத்த ஜி.எஸ்.டி. கவுன்சில் கூட்டத்தை மதுரையில் நடத்த ஒப்புதல் வழங்கியதற்காக நன்றி தெரிவித்துக் கொள்கிறேன். கோவில் நகரம் மற்றும் அதன் மக்கள் சார்பாக, மத்திய அமைச்சர்கள், மாநில அமைச்சர்கள் மற்றும் மூத்த அதிகாரிகளை நாம் கள் அன்புடன் வரவேற்கிறோம். இவ்வாறு அந்த பதிவில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தெரிவித்துள்ளார்.

## தமிழகத்தில் 11 மாவட்டங்களில் இன்று கனமழை பெய்ய வாய்ப்பு

சென்னை, ஜூலை 01 - தமிழகத்தில் இன்று கனமழை பெய்ய வாய்ப்பு உள்ளதாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது. மேற்கு திசை காற்றின் மாறுபாடு காரணமாக இன்று தமிழ்நாடு, புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் ஒருசில இடங்களில் இடியுடன் கூடிய வேசானது முதல் மிதமான மழை பெய்யக்கூடும் என்று சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது. 2-ம் தேதி நீலகிரி, கோயம்புத்தூர், திருப்பூர், தேனி, திண்டுக்கல், ஆகிய மாவட்டங்களிலும், 3-ம் தேதி தமீழ்நாடு, புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் ஒருசில இடங்களில் இடியுடன் கூடிய வேசானது முதல் மிதமான மழை பெய்யக்கூடும் என்று சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது. 48 மணி நேரத்திற்கு வானம் சீமையாக மாறும் என்றும், காரைக்கால் பகுதிகளில் மிதமான மழை பெய்யக்கூடும் என்று தெரிவித்துள்ளது. அதிக வெப்பநிலை 36-37 டிகிரி செல்சியஸ் மற்றும் குறைந்தபட்ச வெப்பநிலை 27 டிகிரி செல்சியஸ் அளவில் இருக்கும் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

## பாரூர் பெரிய ஏரியில் இருந்து இன்று நீர் திறக்க அரசு உத்தரவு

சென்னை, ஜூலை 01 - கிருஷ்ணகிரி மாவட்டம் பாரூர் பெரிய ஏரியில் இருந்து இன்று முதல் 135 நாட்களுக்கு தண்ணீர் திறந்து விட அரசு உத்தரவிட்டுள்ளது. இது குறித்து நீர்வளத்துறை அரசு கூடுதல் தலைமை செயலாளர் விடுத்துள்ள செய்திக்குறிப்பில், கிருஷ்ணகிரி மாவட்டம், பாபநாசுரம் வட்டம், பாரூர் பெரிய ஏரியிலிருந்து 2022 - 2023 -ஆம் ஆண்டு முதல் போக ஆண்டிற்கு ஏரியின் கிழக்கு மற்றும் மேற்கு பிரதான கால்வாய்களில் சுழற்சி முறையில் நான் ஒன்றுக்கு 6.00 மிக அடி வீதம் 01.07.2022 முதல் 12.11.2022 வரை மொத்தம் 135 நாட்களுக்கு தண்ணீர் திறந்துவிட அரசு ஆணை